

60.008 X

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.21. / a belpolitikai ... folyt./ra

- 11. ifjúsági találkozó
- 12. új művelődési otthon avattak vas megyében
- 13. időjárásjelentés
- 14. eltemették mócsy jános kossuth-és állami díjas akademikust
- 15. fiatal traktorosok szántóversenye
- 16. lottó tájékoztató
- 17. szüreti felvonulás madocsán
- 18. országos rejtvényfejtő verseny szekszárdon
- 19. jugoszláv népiegyüttes nagy sikere tolnában / felhaszn.20.h után
- 20. balesetek a tűzijáték idején
- 21. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztette: koncz antal

/mti/

18.00/ra

18.00/ra  
MK

-12-

1976. augusztus 22. vasárnap

bb.1. irodalmunk külföldön - szerzői jogvédelem literaturánk megismertetéséért

i/ró/kg/ra cz

1976. augusztus 22.

a korszerű tömegkommunikációs technika térhódítása ellenére is szédületes ütemben nő a világon évente megjelenő könyvek száma. amíg 1955-ben 285 000 különböző kiadvány látott napvilágot, addig két évtized alatt ez a szám több mint megkétszereződött, s ma már évi 600 000 fölött mozog. ugyanakkor viszont az utóbbi években szembeszökően csökken a fordítások száma, arányuk az összes kiadványok alig 6 százaléka. hogyan állunk az irodalmak „világversenyében”, milyen erőfeszítések történnek annak érdekében, hogy szépirodalmunk általunk legjobbnak vallott művei határainkon túl is ismertté váljanak? - erről kért felvilágosítást az mti munkatársa dr. boytha györgytől, a szerzői jogvédő hivatal ügynökségként működő nemzetközi főosztályának vezetőjétől.

- kétségtelen, érzékenyen érint bennünket a világnyelvekre fordított kiadások számának csökkenése, azt azonban elmondhatjuk, hogy az unesco a lefordított, eredeti nyelvek sorában a magyar nyelvű irodalmat a nyolcadik helyen tartja számon. évente átlagban 550 fordítás lát napvilágot magyar műről, s ha figyelembe vesszük népünk lélekszámát, nyelvi elszigeteltségünket, akkor ez igazán nem kevés, megelőzzük például a spanyol, a cseh, a lengyel és a szerb-horvát irodalmat.

/folyt.köv./

-1-

MK

bb.1. / irodalmunk ... folyt./ra

- ha műveink szocialista országokbeli kiadást vizsgáljuk, feltétlenül ki kell emelni a szovjetunióban megnyilvánuló töretlen fejlődést. a magyar-szovjet kétoldalú szerzői jogi egyezmény beváltotta a kulturális csere gazdagodása szempontjából hozzá fűzött reményeket, az elmúlt öt év tapasztalatai eloszlatták azokat az aggályokat, amelyek a kölcsönös könyvkiadás jogi rendezésétől irodalmaink áramlásának zavartalanságát féltették. a magyar művek szovjetunióbeli kiadására kötött szerződéseink száma 1971 óta háromszorosára nőtt, irodalmunkat a szovjetunióban orosz, ukrán, észt, litván, moldován és üzbég nyelveken jelentették meg. a szovjetunióban 1975-ben 11 szépirodalmi művünk jelent meg oroszul, ezenkívül drámai és lírai antológiák kiadását is elkönnyvelhettük. a szerzők között németh lászló, illyés gyula, szabó pál, darvas józsef, hidas antal, tatay sándor és mások szerepelnek. ukrán nyelven két regény és janikovszky éva gyermekkönyve jelent meg. örvendetes, hogy „a magyar irodalom könyvtára”, című 15 kötetes sorozat kiadása mellett tovább emelkedett a sorozaton kívüli magyar kötetekre kötött szerződések száma. jelentősnek tartjuk a vojenizdat, illetve a progressz kiadóknál készülő három antológia tervét, s a moldovánul kiadásra váró lírai antológiát.

- csehszlovákiában jelentősen fellendült a magyar művek iránti érdeklődés. az év folyamán kilenc szépirodalmi művünk önálló cseh kiadásának és ugyanennyi alkotásunk szlovák megjelenésének tiszteletpéldányait vettük kézhez. bulgáriában megjelenésre várdarvas józsef és nagy lászló egy-egy könyve. a szocialista országok közül szépen fejlődött műveink kiadása az ndk-ban, ahol a legutóbbi években pótolhattuk és részben pótolhatjuk a kortárs irodalom területén tapasztalat lemaradást. örvendetesnek tartjuk, az ndk-beli kiadások kedvező összetételét is. hiszen ezek a kiadványok világnyelven teszik lehetővé műveink további ajánlását. az ujonnan kötött szépirodalmi szerződések között mórícz zsigmond, helta jeno, lengyel józsef, szabó pál, örkény istván, kertész ákos, karinthy ferenc, bárány tamás és somogyi tóth sándor nevével találkozhatunk. lényegesnek tartjuk, hogy román, csehszlovák és jugoszláv viszonylatban egyaránt jelentősen nőtt a korábbiakhoz képest a magyarországi fordítások átvétele.

/folyt.köv./

bb.1. / irodalmunk ... 2. folyt./ra

- a tőkés kiadói exportot elemezve megállapítható, hogy még mindig a német nyelvterületen jelent meg a legtöbb magyar regény, noha itt is, mint minden kapitalista országban, érezzük a könyvpiac fokozódó nehézségeit. ausztriában illyés gyula, az nszkban kardos g. györgy, kertész ákos, szász imre és janikovszky éva egy-egy műve jelent meg tavaly s több évi munkával sikerült nyelibeütnünk a tübingeni erdmann kiadónál egy reprezentatív novella-antológiát. spanyolországban négy megjelenést nyugtáztunk: egy józsef attila-válogatást, két passuth-kötetet és radó sándor emlékiratait. déry tibor franciaországban, hollandiában és egy new york-i antológiában jelent meg. az a tapasztalatunk, hogy a nyugati folyóiratközlések terén némi fejlődés következett be: egyebek között a dán gyigendal magazin és a new york-i webster magazin is közölt magyar írást.

- a felsorolás korántsem teljes, inkább csak jelzésszerű. a multnál különben is többet mond a jelen, illetve a tervek. a szerződéskötések fényében ígéretesnek látszik az ideai irodalmi export. bulgáriában egy mórícz zsigmond- és illyés gyula-válogatásra, csehszlovákiában lengyel józsef, mocsár gábor, cseres tibor, nagy lajos, bede anna és illés béla műveinek megjelenésére, romániában hernádi gyula regényére, finnországban déry tibor és lukács györgy kiadására, hollandiában illyés gyula, japánban kertész ákos egy-egy művének kiadására kötöttünk szerződést, hogy csak néhány relációt említsünk-

- a mi a jövőt illeti: az államközi kulturális egyezményekben rejlő lehetőségek messzemenő kihasználása mellett nagy súlyt fektetünk a külföldi partnerekkel való személyes tárgyalásokra. bizunk abban, hogy a helsinki biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmányában foglaltak további lehetőségeket nyitnak meg számunkra. sokan keresnek föl bennünket a szocialista országokból, elsősorban fordítók és lektorok, akik közvetlenül befo-lyásolják a magyar művek átvételét. műveink szocialista országokbeli kiadásának töretlen fejlődése szépen tükrözi közös céljaink megvalósulását, a törekvést egymás életének, kulturájának elmélyülő megismerésére. a tőkés országokból az elmúlt évben mintegy félszáz fontos kiadói szakemberrel tárgyaltunk, s jelen voltunk a legfontosabb külföldi könyvvásárokon. igyekszünk növelni a magyar művekről készült színvonalas fordítások számát, s támogatjuk a külföldön élő műfordítók kezdeményezéseit. így készült például német és angol próba fordítás lakatos menyhért „füstös képek”, című művéről./mti/

-.-

-3-

bb.2. egy hónap múlva nyílik az őszi bnv

i/sz/gk/ie/ra cz

1976. augusztus 22.

az eddig beérkezett jelentkezések alapján 29 ország több mint száz kiállítója vesz részt az egy hónap múlva nyíló őszi budapesti nemzetközi vásáron. irak és mexikó először mutatja be fogyasztási cikkeit az őszi bnv-n, s több évi szünet után ismét kiállít görögország, hollandia, india és kuba. az őszi vásár legnagyobb külföldi kiállítója a szovjetunió. a szocialista országok közül jugoszlávia kapta a második legnagyobb kiállítási területet, a tőkés államok sorában pedig ausztria és brazília a legnagyobb kiállító. a magyar fogyasztásicikk ipar ujdonságait 400 vállalat mutatja be, közülük is a legtöbb könnyűipari vállalat.

az őszi bnv kiállítási területe a tavalyihoz hasonlóan 36 000 négyzetméter. ezen belül bővült a fedett terület, mert elkészültek az 5000 négyzetméteres 40-es pavilon felújításával. a vásár hat szakcsoportjának elhelyezése valamelyest változott: az öltözködési bemutató az a-pavilonban, az otthon-kiállítás az a-, a 40-es, a 16-os és a 17-es, s szabadidő-részleg a c-, a c-2 és a 40-es, a háztartási eszközöket és termékeket felvonultató kiállítás a b-, a 16-os és a 23-as, az ételmezési bemutató a 23-as, a 24-es és a 25-ös pavilonban kap helyet. ujdonság, hogy az eddigi gyakorlattól eltérően a közlekedési kiállítást, az autópárádét nem a szabadtéren rendezik meg, hanem a c-pavilon alakul majd át valószínűleg kis autószalonná, amelyben számos ismert nyugati gépkocsin kívül láthatók lesznek az jskodák, a legújabb moszkvics és a szovjet uaz kis terepjáró is.

14

a vásáron ismét megszervezik a hoventa nemzetközi kereskedelmi és vendéglátóipari kiállítást, amelyen számos magyar és külföldi cég állítja ki az új típusú üzleti, sütődei, cukrász-ipari stb. berendezéseit. a hoventa érdekessége, hogy japán szakácsok főzés-sütés közben mutatják be az új vendéglátóipari gépeket, s a nyilvános, készülő izes falatokból kostolókat rendeznek.

a vásár szeptember 22-30 között tart nyitva, naponta 10-től 19 óráig. az őszi bnv első három napján délelőttönként szakmai napokat tartanak.

a kőbányai vásárváros őszi kiállítás programjához tartozik még, hogy októberben harmadszor rendezik meg a hungarokorr nemzetközi korrózió-védelmi kiállítást, negyedszer a budatranspack nemzetközi csomagolástechnikai bemutatót és második alkalommal a mipel nemzetközi ipari, elektroikai és műszerkiállítást./mti/

-. -

-4-

MK

bb.4. 30 ezer szabolcsi fiatalat várnak az almáskertekbe

vid/ra cz

1976. augusztus 22.

minden előkészület megtörtént, szabolcsi almászüretre, amely évek óta az egyik legfontosabb őszi mezőgazdasági teendő kelet-magyarország megyéjében. a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok együttműködve a városi és járási tanácsokkal és hivatalokkal valamint a kisz területi szerveivel már jóelőre gondoskodtak az alma szedésében segédkezőkről. az előzetes megállapítások szerint a mezőgazdasági üzemek az általános-közép- és főiskolásokkal történt szerződések értelmében 30 ezer szabolcsi tanulófiatalat fogadnak, várnak hétféteken az almáskertekben.

a megyei kisz-bizottság kezdeményezésére külön is felmérték a gazdaságok igényeit. így ötezer fiatalat a megye gyárainak, üzeminek ifjúságkolléktíváiból választanak ki, akik ugyancsak segédkeznek majd a hétfégi napokon az alma betakarításában.

a megye valamennyi járásában speciális koordinációs bizottságok alakultak meg, amelyek egybegyűjtik és irányítják a jelentkező munkaerőt, azokba a gazdaságokba, ahol a legégetőbb szükség van a segítségre./mti/

-. -

bb.6. száműzik a kénhidrogént - pakura helyett földgázzal fűtenek az ajkai timföldgyárban

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 22.

az ajkai timföldgyár 1. számú - régi üzemében megkezdtek a kalcináló kemencék fűtésének korszerűsítését. a pakura tüzelés helyett egymásután szerelik fel a nagyteljesítményű gázégőket, amelyek nagyobb hatékonyságot biztosítanak, ugyanakkor megóvják a környéket a pakurafűtésből származó kénhidrogén szennyezéstől is.

ezekben a napokban helyezték üzembe az első földgáz égőket, amelyek a tüzeléstechnikai intézet konsztrukciói. érdekessége, hogy a gázégők lángjának ellenőrzésére a tüztérben lángőrelnevezésű kis műszert helyeztek. ez figyelemztet az esetleges égési hibákra, s így több üzemzavar lehetőségét megelőz./mti/

-. -

-5-

MK

bb.3. új tanterv és rendtartás a dolgozók általános iskoláiban  
i/dg/be/pr/ra cz 1976. augusztus 22.

szeptembertől új tanterv lép életbe a dolgozók általános iskoláiban, s azt fokozatosan, legkésőbb három éven belül minden osztályban és oktatási formában bevezetik. elsőként a munkástovábbképzést segítő tanfolyamokon, amelyekhez a „mindenki iskolája”, rádió és tv-adás is kapcsolódik./ bevezetését a segéd-eszközök gazdag tára - tankönyvek, feladatlapok, tanulói ütemtervek, útmutatók/- kísérik.

az új alapidokumentum az 1966-ban kiadott tantervet ~~vált~~ja fel és a tanított tantárgyakban egyenértékű a nappali tagozatok megfelelő tanterveivel. tartalmában igazodik a felnőttek igényeihez, illetve azokhoz az igényekhez, amelyeket velük szemben a munkahely, a társadalom támaszt. ennek megfelelően a tanterv egyik fő és új célja, hogy az általános iskolai felnőttoktatás az eddiginél szélesebb alapokat adjon a szakmai ismeretek elsajátításához.

ugyancsak új vonása a tantervnek, hogy az ismeretanyagot három részre tagolja: törzs-, kiegészítő-, valamint tájékoztató tananyagra. csupán a törzsanyag megtanulása a kötelező. az oktatásban azonban a pedagógusok felhívják a hallgatók figyelmét azokra a kiegészítő anyagrészekre is, amelyek nélkül esetenként a törzsanyag sem sajátítható el a kívánt mértékben. a tankönyvek a teljes tantervi ismeretanyagot közlik, a tagolódást azonban jól elkülöníthető módon tüntetik fel.

az utóbbi 10 év változásának, fejlődésének megfelelően alakul a fakultatív tantárgyak tartalma is. az általános iskolai felnőttoktatással szemben megnövekedett igényekhez igazodik az az intézkedés, amely szerint a jövőben a fakultatív tantárgyak - a családi életre nevelés, a jogi ismeretek, az egészségvédelemi ismeretek, valamint a rajz és rajzolás - közül egyet a hetedikeseeknek és a nyolcadikosoknak kötelezően választaniuk kell.

tartalmában gazdagodik az ~~eset~~ tagozatokon már korábban bevezetett ugynevezett közművelődési program is: szeptembertől lehetővé válik, hogy ezekkel a 48 órás fakultatív művelődési alkalmakkal a más oktatási formákban tanulók is éljenek.

/folyt.köv./

bb.3. / új tanterv .. folyt./ra

a dolgozók általános iskolájának új rendtartása is 1976. szeptember 1-től lép hatályba. eddig a másfél évtizede ideiglenes jelleggel kiadott iskolai szervezési és működési szabályzat volt érvényben. jóllehet ez a szabályzat hozzájárult ahhoz, hogy iskolarendszerünknek szerves részévé válják a dolgozók általános iskolája, több fejezete azóta elavult. az új rendtartás elveiben és gyakorlatában is szabályozza az iskola működési rendjét, de csak a legszükségesebb esetekben tartalmaz tételes utasítást. lehetséges tehát, hogy az iskolák saját viszonyait, körülményeiket figyelembevéve alakítsák ki mindennapi életüket. mivel a felnőttoktatásban rendkívül fontos szerepe van a munkahelynek, az iskola és az üzem kapcsolatát külön fejezet is tárgyalja. foglalkozik ez a fontos iskolai alapidokumentum az iskola és a közművelődési intézmények együttműködésével is. mindezen túl kodifikálja a munkások továbbképzéséről szóló 1971-es kormányhatározat, valamint az 1972-es oktatáspolitikai párthatározat nyomán kialakult tartalmi és szervezeti változásokat./mti/

--

bb.5. minisztériumi állásfoglalás a szociális otthoni és -intézeti gondozási díjak megállapításáról

i/mir/gg/pr/ra cz

1976. augusztus 22.

a szociális otthoni és szociális intézeti gondozási díjak megállapításával kapcsolatos néhány vitás kérdésben foglalt állást a közelmúltban az egészségügyi minisztérium.

az állásfoglalás egyebek között tisztázza: hogyan kell megállapítani az árvaellátásban részesülő gyermekek szociális intézeti gondozási díját. többször előfordult ugyanis, hogy a szociális intézeti gondozásra szoruló - egyébként árvajáradékban is részesített - gyermek intézeti gondozási díjának megfizetésére az árva életben levő szülőjét kötelezték, rendszerint olyan megfontolásból, hogy az árvát beutaló szerv a gyermek életben levő szülőjét tartotta az árvajáradék jogosultjának. az 1975. évi társadalombiztosítási törvény ezzel kapcsolatos része azonban egyértelműen leszögezi, hogy az árvajáradék minden esetben az elhalt szülő gyermekét illeti meg. egy ezzel kapcsolatos korábbi rendelet pedig azt is kimondotta, hogy a gondozási díjat a gondozott köteles megfizetni.

/folyt.köv./

bb.5. / minisztériumi ... folyt./ra

a minisztérium állásfoglalása szerint tehát ilyen esetekben a gondozási díj megfizetésére nem az élő szülőt, hanem - árvajáradékának terhére - a gondozott árvát kell kötelezni, éppen úgy, mint bármely más járadékszerű jövedelemből, ilyen esetekben is az árvajáradék 80 százalékát kell befizetni gondozási díjként. kivétel: az állami gondozott kiskorúak árvajáradékának csak 70 százalékát veszik figyelembe szociális intézeti gondozási díjként. az eddigiekhez hasonlóan azonban a szociális intézetben elhelyezett árva gyermek élő szülőjét is kötelezhetik részgondozási díj fizetésére, ha ennek feltételei fennállanak.

az állásfoglalás kitér arra is, hogyan kell megállapítani a gondozási díjat, ha olyan személyt helyeznek el szociális otthonban / intézetben/, aki otthon saját jövedelméből tartotta el jövedelemmel nem rendelkező háztársát. néhány esetben ugyanis - ha az otthonmaradt házastárs eltartása veszélybe került - a tanácsok úgy próbáltak segíteni, hogy a szociális otthonba beutalt személynek csak részgondozási díjat állapítottak meg, s a jövedelméből fennmaradó összeget - mintegy tartásdíj címén - az otthonmaradt házastárs rendelkezésére bocsátották.

a minisztérium állásfoglalása ezzel szemben hangsúlyozza: a házastársi tartásdíj megállapítása kizárólag a bíróságok hatáskörébe tartozik, tehát meghaladja a tanácsai szakigazgatási szervek jogkörét. ezért ilyen esetben a tanácsok egészségügyi szakigazgatási szervei csak a szociális otthoni elhelyezéséről hozzanak határozatot, és ne döntsenek a fizetendő gondozási díjról. / a határozat indokolásában azonban tüntessék fel a megállapítható gondozási díjat és hívják fel a házastárs figyelmét, hogy a tartásdíj megítélése érdekében 15 napon belül forduljon bírósághoz. /

a minisztériumi állásfoglalás a továbbiakban felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a gondozási díjakat - a gondozottak és a gondozási díj kifizetésére kötelezett hozzátartozók szociális körülményei alapján - évenként felülvizsgálják. / 1975-ben ez a felülvizsgálat elmaradt: a társadalombiztosítási törvény és a hozzá kapcsolódó jogszabályok ugyanis ekkor jelentek meg. /

/folyt.köv./

MK

bb.5. / minisztériumi ... 2.folyt./ra

a legközelebbi felülvizsgálat 1976. szeptember 1. és november 30. között lesz. a gondozási díjak ellenőrzése alkalmával jövedelmeként továbbra sem veszik figyelembe a szociális otthoni és intézeti beutaltak nyugdíjának és járadékának évi 2 százalékos automatikus növekedését. a gondozotti jövedelem összegébe azonban minden egyéb növekedést beszámítanak, kivéve a hus- és husfélék fogyasztói áremelésének ellensúlyozására megállapított összeget.

a felülvizsgálat alapján megállapított új gondozási díjat 1976. október 1-től kell fizetni. azok gondozása azonban, akiknek jövedelme, vagyona vagy tartásra kötelezhető hozzátartozója nincs, továbbra is ingyenes. /mti/

.-.

MK

-9-

bb 7. utótáborozás somogyban

vid/ká-ju hgy

1976. augusztus 22.

sok munkáskézre van még szükség a somogy megyei siófoki és balatonboglári állami gazdaság gyümölcsösében és szőlőjében. a kisz központi bizottságának felhívására ezért vasárnap ismét benépesült a megye két ifjúsági építőtáborá balatonujhelyen és lengyeltótiban. megkezdődött az utótáborozás. a siófoki állami gazdaságot az eötvös lóránd tudomány egyetemen 300 első évfolyamos hallgatója segíti az őszibarack szedésében, válogatásban és csomagolásban. a balatonboglári állami gazdaságba 200 középiskolás fiú és leány érkezett az őszibarack szedéséhez, illetve a csabagyöngye csemegeszőlő szüreteléséhez. /mti/

--

bb 8. földgázvezeték lentiben

vid/ká-ju hgy

1976. augusztus 22.

a délzalai szénhidrogén lelőhelyek közelében fekvő, városiasodó lenti nagyközség földgázvezetékét kap. a csőfektetéseket vasárnap kezdték meg a siófoki kőolajvezetéképítő vállalat munkásai. az építési munkák október elejére, tehát a fűtési idény kezdetére befejeződnek, így a nagyközség intézményei, üzemei és a község mintegy 6.000 lakosa élvezheti a földgáztűzelés előnyeit és kényelmét.

földgázhálózat építésénél lentiben használnak első ízben műanyagcsöveket. /mti/

--

bb 9. ,, pannonia 76,, - megnyílt a szövetkezeti szakemberek vii. találkozója siklóson

vid/ká-ju hgy

1976. augusztus 22.

a siklósi vár kongresszusi termében vasárnap ünnepélyesen megnyílt a szövetkezeti szakemberek vii. találkozója, amelyen a szövetkezeti mozgalom mindhárom ágazatának - a mezőgazdasági, az ipari és a fogyasztási ágazat - képviselői részt vesznek. a ,, pannonia 76,, elnevezésű szövetkezetpolitikai tanácskozást a tudományos ismeretterjesztő társulat szervezte és az országos szövetkezeti tanács nyújtott támogatást hozzá. hazánkban ez a legjelentősebb, évről-évre megismétlődő szövetkezeti fórum, amelyen a szakemberek a magyar szövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseiről folytatnak eszmecserét egymással és a mozgalom vezető képviselőivel.

/ folyt. köv./

12.00/ju

- 10 -

bb 9. / ,, pannonia 76,, ... 1. folyt./-ju

a ,, pannonia 76,, találkozót dr. földvári jános kandidátus, a baranya megyei tanács elnökhelyettese, a tit baranya megyei al-elnöke nyitotta meg és köszöntötte az ország minden részéből összegyűlt száznál több szövetkezeti szakembert. a két hetes tanácskozás alaptémája: az mszmp xi. kongresszusa határozatainak megvalósítása a szövetkezeti mozgalomban. e gondolat köré csoportosulnak az előadások, a viták és a bemutatók. a bevezető előadás is ehhez a témához csatlakozott: zsuffa ervin, az mszmp központi bizottságának alosztályvezetője - a szövetkezeti vezetők feladatai a fejlett szocializmus építésében - címmel tartott előadást. :

a vii. szövetkezetpolitikai találkozó programja hétfőn harkányban folytatódik. mint ismeretes: ez év őszén kerül sor - egymást követően - a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, az ipari szövetkezetek, valamint a fogyasztási és értékesítési szövetkezetek kongresszusára. a ,, pannonia 76,, kitűnő fórumot nyújt az egyes ágazatok szakembereinek a kongresszus előkészítésére, az időszerű témák megvitatására. ennek megfelelően ágazati szekcióüléseket tartanak a tot, az okisz és a szövosz vezetőknek részvételével. /mti/

--

bb 10. a bécsi hidszakadás miatt átrendezték fuvarjaikat a dunai hajók

vid/ká-ju hgy

1976. augusztus 22.

vasárnap reggel kétnapos pihenő után mindkét magyar kitűző hajó kifutott a dunára az ásványrárói vízügyi kikötőből. a vasárnapra virradó éjszaka ugyanis 40 centimétert áradt a folyó, s emiatt a hajózó uton a kitűzőjelek egész garmadáját kell áthelyezni. hétfőre hasonló méretű áradást várnak. a hajózás számára ideálisak a vízállási viszonyok az osztrák és a magyar főváros közötti szakaszon.

a bécsi hidszakadás a szigetköznél, valamint bécs-pozsony - komárom és budapest között csak rövid időre zavarta meg a hajóforgalmat. a dunán közlekedő nszk-beli, osztrák, csehszlovák, magyar, jugoszláv, román, bolgár és szovjet hajók hamar átrendezték fuvarjaikat. a bécs fölött rekedt hajók a felső szakaszon, a többi hajó pedig a magyar és az aldunai szakaszon folytat intenzív fuvarozást. /mti/

--

12.20/ju

- 11 -

bb 11. halálos balesetek

gk-ju hgy

1976. augusztus 22.

gyöngyös belterületén serfőző józsef 38 éves gépkocsivezető, tenki lakos tehergépkocsival szabálytalan előzés közben elütötte a vele azonos irányban kerékpározó farkas ábrahám 13 éves iskolai tanulót, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. az eljárás folyamatban van.

veszprém és hajmáskér között kőmives károly 23 éves felszolgáló, balatonfüredi lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebeséggel vezette, miközben áttért a bal oldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, kőmives károlyné 26 éves háztartásbeli, balatonfüredi lakos a helyszínen meghalt, kőmives károlyt és a másik személygépkocsi utasát, balásy árpádné 26 éves háztartásbeli, veszprémi lakost súlyos állapotban szállították kórházba.

mosonmagyaróvár és bezenye között vetró barna jános 52 éves ellenőr, jászberényi lakos személygépkocsijával gyorsajtás közben felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. három utasa könnyebben sérült meg.

szabolcs-szatmár megyében a nyírgelsei homokbányában játék közben a leomló fal maga alá temette vass mihály 6 éves gyermeket és hugát, a 3 éves máriát. a baleset következtében a kislány a helyszínen meghalt, testvérét orvosi megfigyelésre kórházba szállították. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

budaörs határában gyakorlórepülés közben szabó istván 26 éves repülőgépszerelő, dunakeszi lakos vitorlázó repülőgéppel lezuhant és a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázására vizsgálat indult.

bicske belterületén az m1-es autótalon szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten vasas rudolf 38 éves tanácsos dolgozó, helyi lakos és közben elütötte egy autóbust, majd egy személygépkocsi. a gyalogos a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázására vizsgálat indult.

/ folyt. köv./

12.30/ju

- 12 -

bb 11. / halálos ... folyt./-ju

bonyhádön maroevich iván 21 éves műszerész, budapesti lakos motorkerékpárjával figyelmetlen vezetés közben elütötte özv horváth györgyné 72 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpáros és utasa könnyebben sérült meg. az eljárás folyamatban van.

békésen a fáy utcában vágási jános 15 éves tanuló, békési lakos virtuskodásból felmászott a magasfeszültségű vezeték tartó oszlopra, ahol halálos áramütés érte.

békés és mezőberény között hermann istván 21 éves egyetemi hallgató, pápai lakos személygépkocsival gyorsajtás közben az utkanyarban árokba hajtott, majd egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül rasch ádám 21 éves egyetemi hallgató, tolnai lakos és felesége, rasch ádámné 18 éves egyetemi hallgató a helyszínen meghalt. a gépkocsivezetőt és két utasát súlyos állapotban szállították kórházba.

győr megyében abda belterületén giczi józsef 18 éves ács, lébénymiklósi lakos és nagy gabriella 21 éves adminisztrátor, abdai lakos körültekintés nélkül, féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé, amely elütötte őket. giczi józsef olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. nagy gabriellát súlyos, életveszélyes állapotban szállították kórházba. /mti/

--

bb 12. rendőrségi hír

-ju hgy

1976. augusztus 22.

salgótarjáni lakásán kulcsár józsef 49 éves fűtő családi vita közben konyhakéssel agyonszurta vejét, havasi béla 25 éves helyi lakost. a nógrád megyei rendőr-főkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított eljárást kulcsár józsef ellen. /mti/

--

12.40/ju

- 13 -

bb 13. közönségrekord a szegedi szabadtéri játékokon: 92.000-en tekintették meg az előadásokat

vid/ká-ju hgy

1976. augusztus 22.

befejeződtek az idei szegedi szabadtéri játékok. szombaton este tartották az utolsó előadást és vasárnap a játékok igazgatósága összegezte az eredményeket. a dóm-téri színház produkcióját az időjárás kegyeibe fogadta. többször voltak olyan esős napok, amikor délelőtt és délután nagy mennyiségű csapadék hullott, este háromnegyed nyolc órakor azonban, amikor a fanfárok megszólaltak, már felszáradtak a széksorok és a tervezett 16 előadás közül egyet sem zavartak meg az esőzések. ennek köszönhető, hogy - a végleges adatok szerint - 92.000-en nézhették meg az előadásokat, ami közönségrekord a szegedi szabadtéri játékok történetében.

több szegedi rendezvény jubilált. tizedszerre rendezték meg a szegedi ifjúsági napokat, huszadszor a nemzetközi maratoni versenyt és 100 éves volt a szegedi ipari vásár.

örvendetesen növekedett az érdeklődés a képzőművészeti kiállítások iránt. a szegedi nyári tárlat 35.000 látogatót vonzott és több mint 300.000 forint értékű festményt és egyéb alkotást vásároltak meg a kiállító művészeketől.

összesen 17 kiállítás - egyéni és kollektív tárlat - fogadta a látogatókat. a különböző sportversenyeken több mint ezer hazai és 240 külföldi versenyző vett részt.

a szegedi ünnepi hetek időszakában mintegy félmillió turista fordult meg a városban. amíg tavaly 116.000-en addig az idén 158.000-en éjszakáztak a városban. a legtöbb vendéget, 54.000-et kollégiumokban helyeztek el. nagylétszámú turista csoportok érkeztek a baráti országokból. a szegedi kempingben elszállásoltak 73 százaléka külföldi volt. /mti/

--

bb 14. „kivallatták” a jászok hazáját - nyári néprajzi gyűjtőtábor a jászságban

vid/ká-ju hgy

1976. augusztus 22.

a jászság néprajzi emlékeinek módszeres gyűjtésére szervezett nyári honismereti gyűjtőtábor sikerrel zárult. az egyetemi hallgatók, főiskolások, gimnáziumi tanulók - muzeológusok közreműködésével - ezuttal elsősorban a gyors ütemben átlakuló hagyományos paraszti kultúra szellemi és tárgyi emlékei után kutattak. új feladatot jelentett a földrajzi névanyag módszeres összegyűjtése és feltérképezése.

/ folyt. köv. /

12.50/ju

- 14 -

bb 14. / kivallatták ... folyt./-ju

a nyári néprajzi gyűjtőmunka eredményeként néprajzi tárgyak, munkaeszközök, butorok, szerszámok kerültek elő nagy számban. sok fényképpel, kézirattal, rajzzal, jegyzettel gazdagított a több mint száz éves jász múzeum értékes néprajzi anyaga. a lelkes amatőr néprajzkutatók lényegében befejezték jászberény, jászdózsa, jászfényszaru, pusztamonostor és jászszentandrás belterületének, tanyavilágunk teljes néprajzi feltárását. /mti/

--

bb 15. időjárásjelentés

-ju hgy

1976. augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti: augusztus 22-én, vasárnap 12 órakor:

őszi marad az idő

középpontjával a skandináv -félsziget déli része fölött hatalmas kiterjedésű anticiklon található. ennek hátoldalán a jeges-tenger térségéből a szovjetunió európai területének középső részén át, a fekete-tenger és a kárpát-medence irányába hideg sarkvidéki levegő áramlik. a hideg levegő vonulását többfelé kíséri zápor, zivatar. a sarkvidéki levegővel elvezetett területeken a hőmérséklet általában 10 fokkal esett vissza. mivel a hideg levegő beáramlása a kárpát-medencébe a következő 36 órában is folytatódik, ezért őszi hűvös marad továbbra is az idő.

hazánkat szombaton már a reggeli órákban elérte a sarkvidéki levegő első hulláma. hatására az ország nagy részén erősen felhős vagy borult volt az ég. csupán a főváros térségében és az északkeleti országrészében mértek 8-10 órás napfénytartamot. sokfelé esett az eső, záporosó és többfelé tört ki heves zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában a csapadéknyom és 10 mm között váltakozott, de északnyugaton és egy-egy zivatargócban elérte a 20-30, helyenként a 35-40 mm-t is. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántúlon csak 16-20, máshol még 20-25 fok között alakult. vasárnap hajnalra általában 9-14 fokra hűlt le a levegő. délelőtt országsszerte erősen felhős, főleg a dunántúlon esős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 11-15, máshol 17-21 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,4 fok volt, a százéves átlagnál 3,3 fokkal alacsonyabb.

/ folyt. köv. /

13.00/ju

- 15 -

bb 15. / időjárásjelentés ... folyt./-ju

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: a nyugati országrészben jobbra borult idő, máshol időnként felszakadozó felhőzet, elsősorban a dunántúlon többfelé újabb esővel, záporosóval. élénk, helyenként megerősödő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 15, keleten 20 fok körül.

távolabbi kilátások péntek reggeligü:

időnként megnövekvő felhőzet, többfelé záporosóval, zivatarral. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-14 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 204 cm.  
/mti/

--

b 16. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke augusztus 22-án 13 óráig:

se-ju -cz

1976. augusztus 22.

1. irodalmunk külföldön
2. bnv
3. dolgozók iskolája
4. almaszüret
5. gondozási díjak
6. pakura helyett földgázzal fűtenek
7. utótáborozás
8. földgázvezeték lentiben
9. szövetkezeti találkozó

/ folyt. köv./

13.18/ju

- 16 -

Toltsur

bb 16. / a belföldi ... folyt./-ju

10. dunai forgalom
  11. balesetek
  12. rendőrségi hírek
  13. szegedi szabadtéri játékok
  14. néprajzi gyűjtőtábor
  15. időjárásjelentés
  16. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 17. agrár egyetemi előkészítő fizikai dolgozók gyermekei számára

vid/ká-ju -cz

1976. augusztus 22.

hetven középiskolás diák - leendő agrárszakember - vett részt azon az oktató táboron, amelyet augusztus 8- és 22-e között a debreceni agrártudományi egyetem felvételi előkészítő bizottsága szervezett debrecenben, a fizikai dolgozó szülők tehetséges gyermekei számára.

a tiszántúli agrár-jellegű felsőoktatási intézmények már egy éve tartják a kapcsolatot a negyedik osztályos középiskolás diákokkal, s még egy évig tartó tantárgyi levelezés útján győződnek meg fejlődésükről.

az intenzív oktatótábort augusztus 22-án dr. ács Antal, az agrár egyetem rektora zárta be. /mti/

--

bb 18. a nemzetközi pen

gk-ju zs -cz

1976. augusztus 22.

augusztus 22-29 között kongresszust tart Londonban. a kerekasztal-vita témája „a képzelet igazsága az irodalomban”, a magyar pen clubot Boldizsár Iván, Kéry László és Vas István képviseli a nemzetközi írótalálkozón. /mti/

--

13.25/ju /b/hoo

- 17 -

bb 19. előregyártott piritott hasáburgonya készül a miskolci hűtőházban

vid/ká-ju -cz

1976. augusztus 22.

a miskolci hűtőházban vasárnap megkezdtek az előregyártott piritott hasáburgonya készítését. a holland gépsor megfőzi, megtisztítja, szeleteli, olajban megpárolja, majd lehűtve csomagolja a burgonyát. a felhasználóknak már csak át kell piritani - és öt perc alatt tálalható.

az idén 1.400 vagon burgonyát dolgoznak fel, amelyből a számítások szerint mintegy 700 vagon készterméket nyernek. a lakosság részére kis, adagokban, csomagolt árun kívül a közületek - kórházak, üzemi konyhák - részére 50 kilogrammos tételekben szállítják. /mti/

--

bb 20. népművelési oktatók konferenciája kecskeméten

vid/ká-ju -cz

1976. augusztus 22.

a népművelési intézet kecskeméten rendezte meg a tanító- és tanárképző főiskolák népművelési oktatóinak 22. nyári konferenciáját. vasárnap a megyei művelődési központban kezdődött meg az egyhetes tanácskozás. plenáris üléseken és csoportos megbeszéléseken vitatják meg a népművelési szakemberképzés, és a közművelődés időszerű kérdéseit. napirendre tűzik bács-kiskun megye és kecskemét közművelődésének helyzetét, valamint a közművelődési képzés és továbbképzés perspektivikus tervét. a résztvevők tanulmányi körutat tesznek bécs-kiskunban, s egyebek között megismerkednek kalocsa és kiskörös intézményeivel, a kecelen felépítendő korszerű nevelési központ tervével. a kecskeméti megyei művelődési központban egyidejűleg megnyitották a gyorsuló idő és az iskola című kiállítást, amelyet az országos pedagógiai könyvtár és muzeum rendezett az oktatás korszerű létesítményeinek, technikai eszközeinek, módjainak szemléltetésére. /mti/

--

14.17/ju

- 18 -

bb 21. szedik az almát szabolcsban

vid/kz-ju -cz

1976. augusztus 22.

vasárnap megkezdtek a szabolcsi kertekben az alma szedését. elsőként a tuzsér-komorói rákóczi tsz-ben láttak munkához: a fehér husvétii rozmaringot szedik.

házánk legjelentősebb almatermő vidékén, szabolcs-szatmárban az idén 25 ezer hektárról 35 ezer vagon alma vár betakarításra. az előzetes termésbecslések szerint a termelősövetkezetek 191 ezer, az állami gazdaságok 78 ezer tonna, a háztáji gazdaságok pedig 88 ezer tonna almát takarítanak be. e vidékről az idén 26 ezer vagon almát szándékoznak exportálni. hamarosan meg is kezdődik a nagyüzem a tuzséri „almapályaudvaron”, ahonnan a szovjetunióba irányuló exportszállítványokat indítják.

a hazai fogyasztásra szánt 10 ezer vagon alma nagyrésztét egyelőre hűtőházakban tárolják. a tároló kapacitás egyébként ismét bővül a piros alma szüretének kezdetére átadják rendeltetésének a még új hűtőtárolóját fehérgyarmaton és nyirbátorban. e két újabb létesítménnyel együtt már összesen 12 ezer vagon alma tárolására alkalmas hűtőtér áll rendelkezésre a megyében.

emellett 20 millió láda, 3840 traktor s majdnem 1300 egyéb szállítójármű-gépkocsi és autóbusz - segíti az 55-60 naposra tervezett almasezon sikeres befejezését. az almáskertekben naponta 14 ezer szedő gondoskodik majd az alma gyors betakarításáról. /mti/

bb.24. sertésfeldolgozási társulás alakult fejér megyében

vid-/kz/fé la

1976. augusztus 22.

sertés-hizláló és feldolgozó társulást alakított vasárnap négy fejér megyei mezőgazdasági termelősövetkezet és egy fogyasztási szövetkezet. a gorslum áfész, valamint a szababatyányi, a csösz-táci, sárkeresztési és soponyai közös gazdaság által létrehozott társulás sertés-hizlálással és feldolgozással foglalkozik. évente tizenkétezer sertést hizlal, s dolgoz fel saját husüzemében. a friss hússal a környékbeli községek, illetve székesfehérvár húsellátását javítják majd. /mti/

17.00/fé

-19-

14.17

bb.23. megkezdődött az egyetemisták-főiskolások turisztikai találkozója

vid-/kz/fé la

1976. augusztus 22.

a mecsek hegyei között fele abaligeten vasárnap megkezdődött az egyetemisták-főiskolások országos turisztikai találkozója. a kisz központi bizottsága és az oktatási minisztérium, valamint az expressz ifjusági és diák utazási iroda most először szervezte meg a felsőoktatási intézmények hallgatóinak táborozását. mint ismeretes: a középiskolás tanulók már évek óta nagy számban vesznek részt az országjáró találkozókön és ennek révén sorra megismerkednek hazánk nevezetese tájaival, városaival. a kisz ix. kongresszusán javaslat hangzott el, hogy az odot-hoz hasonlóan a természetbarát egyetemi-főiskolai hallgatók számára is tegyék lehetővé az évenkénti találkozókat. a javaslatból határozat lett és a határozat nyomán szervezték meg most a mecseki tábort. a cseppkőbarlangjáról ismert abaligeten mintegy 300 diák gyült össze, akiket kulturális műsorral köszöntöttek a vendéglátó baranyai fiatalok. a négy napos táborozás alatt változatos programban lesz részük az egyetemi-főiskolai hallgatóknak. abaliget és pécs között 15 kilométeres turaversenyt indítanak, amelynek során természetjáró és városismereti feladatokat kell megoldaniuk a versenyzőknek. a diákok ellátogatnak pécsre, felkeresik harkány híres termálfürdőjét és megtekintik siklóson a várat. a találkozó látványos vízi karnevállal zárul az abaligeti tavon./mti/

..-

bb.25. felhasználható 19.30 -tól!

befejeződtek a nyirbátori zenei napok

vid-/kz/fé la

1976. augusztus 22.

el vasárnap tartották az 1976.évi nyirbátori zenei napok zárókoncertjét. beethoven ix. szimfóniáját a debreceni máv fil-harmónikus zenekar szólaltatta meg a debreceni kodály kórus, valamint andor éva, takács klára, korondi györgy és kovács kólos közreműködésével. vezényelt: kobayashi ken ichiro.

az idén nyáron tizedik alkalommal megrendezett hangversenysorozatnak mind az öt előadását nagy érdeklődés kísérte./mti/

17.05/fé

-20-

1445

felhasználható : 18.30 -tól!

bb.22. magyar vezetők üdvözlő távirata románia nemzeti ünnepe alkalmából

tm/p zs la

1976. augusztus 22.

nicola i ceausescu elvtársnak,  
a román kommunista párt főtitká-  
rának,  
a román szocialista köztársaság  
elnökének

manea manescu elvtársnak,  
a román szocialista köztársaság  
kormányának első miniszterének

b u k a r e s t

románia nemzeti ünnepén, hazájuk felszabadulásának 32. évfordulóján a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, a magyar nép és a magunk nevében szívélyes üdvözlőnköt és őszinte jókívánságainkat küldjük a román szocialista köztársaság testvéri népeinek és önöknek.

népünk nagy elismeréssel tekint a szomszédos románia dolgozó népeinek, a szocialista építőmunkában, a népgazdaság és a kultúra fejlesztésében elért eredményeire.

a magyar népköztársaság és a román szocialista köztársaság baráti együttműködésének továbbfejlesztése a marxizmus-leninizmus, a szocialista nemzetköziség szellemében népeink közös érdeke, s egyben eredményesen szolgálja a szocialista országok együttes erejének növelését a szocializmus, a társadalmi haladás, és az egyetemese béke ügyét. meggyőződésünk, hogy együttes erővesztésekkel újabb sikereket érhetünk el együttműködésünk, barátságunk fejlesztésében, népeink kapcsolatainak további szélesítésében a politika a gazdaság, a kultúra és az élet minden más területén.

/folyt köv ./  
17.20/p

-21-

1910

bb.22. magyar vezetők.....folyt/p

nemzeti ünnepükön további sikereket kívánunk a román kommunista párt központi bizottságának, a román szocialista köztársaság államtanácsának és kormányának, a baráti románia valamennyi dolgozójának, a szocialista társadalom építésében.

kádár jános,  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának első  
titkára,

losonczi pál,  
a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsának elnöke,

lázár györgy,  
a magyar népköztársaság minisz-  
tertanácsának elnöke.

x x x

az évforduló alkalmából apró antal, az országgyűlés elnöke nicolae giosan-t, az rszk nagy nemzetgyűlésének elnökét, a szot elnöksége a román szakszervezetek általános szövetségét, a kisz központi bizottsága a román kisz-t, a hazafias népfront elnöksége a román szocialista egységfrontot, a magyar nők országos tanácsa a román országos nőtanácsot, az országos béketanács a román békevédelmi bizottságot üdvözölte táviratban./mti/

--

bb.26. magyar népművész küldöttség utazott az egyesült államokba

gk/fé la

1976.augusztus 22.

a washingtoni smithsonian institutión meghívására 24 tagú magyar népművész-delegáció utazott az amerikai egyesült államok fennállásának 200.évfordulója alkalmából rendezett nemzetközi folklórfesztiválra. a delegáció tagjai a népművészet mesterei, a népművészet ifjú mesterei, aranysarkantyús táncosok és más népművészek. a washingtoni szereplés után a csoport az usa magyar-lakta területein vendégszerepel, ,apáról fiura,, című kétórás műsorával, szeptember közepéig./mti/

17.35/fé

-22-

1915

bb.27. halálos közlekedési baleset

gk/fé la

1976.augusztus 22.

a xiii.kerület teve utca és petneházi utca kereszteződésében jauch józsef 36 éves géplakatos, budapesti lakos személygépkocsijával egy tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi egyik utasa, jauch józsefné 62 éves nyugdíjas, budapesti lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetőjét és másik utasát, jauch józsefné 31 éves adminisztrátort súlyos, de nem életveszélyes, két kisgyermeküket könnyű sérüléssel szállították a mentők kórházba. az elsődleges adatok szerint a balesetet jauch józsef okozta, mert nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

--

bb.28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

fé la

1976.augusztus 22.

17. agrárügyetemi előkészítő
18. a nemzetközi pen kongresszusa londonban
19. előregyártott pirított hasábburgonya
20. népművelési oktatók konferenciája
21. szedik az almát szabolcsban
22. magyar vezetők üdvözlő távirata románia nemzeti ünnepe alkalmából /felhasználható 19.30 órától!/
23. egyetemisták és főiskolások turisztikai találkozója
24. sertésfeldolgozási társulás
25. befejeződtek a nyirbátori zenei napok / felhasználható 19.30 órától!/
26. népművész-küldöttség utazott az egyesült államokba
27. halálos közlekedési baleset
28. hírjegyzék/mti/

--

1915

-23-

bb.29. időjárásjelentés

fé la

1976.augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1976.augusztus 22-én, vasárnap este:

kevesebb helyen eső

várható időjárás hétfő estig:

a nyugati országrészben is csökken a felhőzet, majd változóan felhős lesz az idő, elszórtan esővel, zivatarral. az északkeleti szél időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 16-20 fok között, a napos helyeken kora délutánra kevéssel 20 fok fölé emelkedik./mti/

--

20.10/p

-24-

2030  
P

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976.augusztus 23. h é t f ő

bb.1. ady endre vers-és prózamondó verseny

i dg/gk/pr/fé -cz

1976.augusztus 23.

jövőre emlékezünk meg ady endre születésének 100.évfordulójáról. ebből az alkalomból országos vers- és prózamondó versenyt hirdetett - az oktatási minisztérium és a kisz kb egyetértésével támogatásával - a békés megyei tanács művelődési osztálya, a kisz békés megyei bizottsága, a sarkadi ady endre gimnázium és postaforgalmi szakközépiskola. az országos döntőt, amelyet 1977. március 18-21 között tartanak sarkadon, január 30-ig iskolai versenyek, megyei és fővárosi elődöntők előzik meg. az országos találkozóon a megyéket két-két, a fővárost tizenkét versenyző képviseli és külön indulhatnak egy-egy versenyzővel az ady endre nevet viselő iskolák. a versenyzőknek egy ady-vers vagy prózarészlet és egy mai magyar költő versének elmondása kötelező. a versenyen a középiskolák és a szakmunkástanuló intézetek fiataljai vehetnek részt.

ugyancsak részükre hirdették meg az országos ady endre irodalmi pályázatot. a pályamunkákat november 30-ig kell megküldeni a megyei, illetve fővárosi tanács művelődésügyi osztályára, ahol azokat felkért szakemberek zsűrizik és a legjobbakat megküldik a sarkadi, rendező középiskolának. a pályázat jeligés.

egy harmadik pályázatot is meghirdettek a rendező szervek: a magyar irodalmat tanító középiskolai pedagógusoknak. az ady endre tanításának módszertani pályázatára beküldendő pályamunkákat - szintén jeligével - két példányban 1977.január 10-ig kell az oktatási minisztériumnak megküldeni.

a vers- és prózamondó verseny, valamint az ifjúsági irodalmi pályázat győztesei az oktatási minisztérium és a kisz kb közös díjait nyerik el; a módszertani pályázat első helyezettje 4000, második helyezettje 3000, két harmadik helyezettje 1500-1500 forint jutalomban részesül. különdíjakat ajánlottak fel ezenkívül a helyi szervek./mti/

--

-1-